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TÁJÉKOZTATÓ Átvettt: ......... ~.~„„ ... „„.„„. 
a Rákospalotai vértanúk és hősök 1956-os emlékművének és a Rákospalotai 

kitelepítettek 1953. évi emlékművének felállítása ügyében 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Budapest Főváros XV. kerület Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 56/201 7. (1. 24.) ök. számú határozatában úgy döntött, hogy a 
Rákospalota Magyarok Nagyasszonya Főplébánia templom környezetében, az érintett 

lakosság és egyház képviselőjével folytatott egyeztetések, valamint a jogszabályban elő í rt 

eljárás lefolytatását követően a Rákospalotai vértanúk és hősök 1956-os emlékművének és 
a Rákospalotai kitelepítettek 1953. évi emlékművének létrehozását támogatja. Az emlékmű 

tervezését, mintázását, öntéshez való előkészítését Merk Péter képviselő ingyen vállalta. 

A Magyar Alkotóművészeti Közhasznú Nonprofit Kft. 2018. április 18-án kelt 

szakvéleményében a bemutatott modelleket elfogadásra és kivitelezésre javasolta. 

A szobrokat Goda Art Képző- és I parművészeti Szolgáltató Kft. 2019-ben elkészítette, 
2019.07.12-én átadásra kerültek az Önkormányzat részére. 

2019. július 14-án a Rákospalotai Magyarok Nagyasszonya templomban lakossági 
tájékoztatásra került sor, melynek során kiderült, hogy az érintettek között nincsen 

egyetértés a szobrok elhelyezésének helyéről. 

1. a Rákospalotai kitelepítettek 1953. évi emlékműve 

Az emlékmű három figura fűzéséből álló bronz szoborkompozíció. Az emlékmű talapzatára 
rá vannak vésve a Rákospalotáról kitelepített személyek nevei. Ezen személyek közül 
többen még élnek. A túlélők között volt, aki határozottan tiltakozott az emlékmű felállítása 
ellen már a 2019-ben megtartott lakossági tájékoztatás során is, ezen véleménye a mai 
napig nem változott. (A Népjóléti és lntézményfelügyeletei Főosztály dolgozói személyesen 

egyeztettek vele ezügyben.) 

A köztéri műalkotások állításának rendjéről szóló 14/2012. (IV.27.) önkormányzati rendelet 3. 

§ (1) bekezdése kimondja, hogy élő személy tiszteletére köztéri műalkotás nem helyezhető 
el, tiszteletére emlékhely nem alakítható ki. A Rákospalotai kitelepítettek 1953. évi 
emlékműve ugyan nem konkrét személy tiszteletére vonatkozik, de talapzatán ma is élő 
személyek neve is szerepel, akik közül van, aki kimondottan ellenzi, hogy a szobor 

felállítására az ő életében sor kerüljön. 

Minderre tekintettel jelenleg nincs lehetőség az emlékmű felállítására. 
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II. Rákospalotai vértanúk és hősök 1956-os emlékműve 

Az emlékmű a rákospalotai katolikus kistemplomot ábrázolja, melynek tornya egy bombától 
megsérült. Az emlékmű elhelyezésére az eredeti javaslat szerint a Rákospalota Magyarok 
Nagyasszonya Főplébán ia templom környezetében kerüne sor, de ennek tekintetében a 

lakosság véleménye megoszlik. Javaslatot tettem, hogy a szobor a Rákospalota Kossuth 

utcai Szentháromság templom környezetében kerüljön elhelyezésre, amelyet megjelenít, és 
amelynek falán emléktábla van az '56-os áldozatokról. 

A Népjóléti és lntézményfelügyeletei Főosztály főosztályvezetője egyeztetett az alkotó Merk 
Péterrel, aki határozottan elutasította, hogy az emlékmű máshol kerüljön felállításra, mint 

eredtileg meghatározott helyszín, Rákospalota Magyarok Nagyasszonya Főplébánia 

templom környezetében. Az alkotó számára az elfogadható helyszín jelenleg egyedül a 

Palota Park lehetne. 

Sajnos ennyi év elteltével sem született konszenzus az emlékmű helyének ügyében, ezért 

továbbra sem kivitelezhető a felállítása, ezért a szobor felállítása jelenleg nem lehetséges. 

Budapest, 2025. június A~ 
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